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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

Ili

A „ZaJamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap. 

Tisztújító közgyűlés.
Első nap (december 17.)

Lajos főispán úr óméit óságának
! i í /.< >tt<agi tag< >k 
melleit tartatott 

■; 18-án az álla-

(ilavina
Inöklvte alatt, n 

jeh-nlvteheii és ól 
iiieg megyénkben 
iá m>s tiszt újítás.

Főispán ár Öméltósága a közgyűlés lelkes 
• i jel ízese k< >zött elnöki székéi eliogla.lv a,n. min­
tán jelezte, liogv a közgyűlés kiváló nagy 
fontosságú tárgya a tiszt újítás, vagyis választás 
utján megújítása azon tisztikarnak, mely hal 
gun, át a nívgve iránti hűséggel és lelkiisine- 
n tes. fáradhatlan buzgalommal teljesítette köte- 
iesség«'t, s melx a megye bizalmai méltán meg- 
, idemelte, azon hitben, hogy a közgyűlés min­
den tagja iig\ érezvén, legszebb és legfontosabb 

álasztási jogát és nemes kötelességet legjobb 
iiu-ggvőző<l«;se szerint iga,zságszeretettel és mél­
tán v ossággal togja gyakorolni, a közg'x iilest 
megnyitotta.

A közgyűlés tárgysorozatát követve, telol- 
vastatott az igazoló választmánynak jelentése a 
f. évi november la'» 26-án tartott bizottsági 
közgviih's által a nemes-apáíii és podhureni 
kerületekre nézve elrendelt pót választásokon 
megválasztott és igazolt, úgy a legtöbb adó­
fizető bizottsági tagok sorából kilépett s az idő­
közben elhalt bizottsági tag helyebe felvett 
iilócgx éneknek a névjegyzékbe bevezetésével a 
lörxénx hatósági bizottsági tagok nex jegy zeké­
nek kiegészítéséről.

A beterjesztett jelentés szerint a választás 
valamennyi választó kerületben megtörténvén 
s a x álasztás alá esett bizottsági tagok igazolva 
lémén. a megxei bizottság megalakult na k kije­
lentetett.

Megalakulván az 1884. évre igazolt tagok­
ból a törvén\ hatósági bizottság s a tárgysoro­
zat szerint a megxei tisztviselők megvalasztasa 
következvén, ez alkalomból Sxastits Benő alis­
pán úr. nuntliogy a. megye tisztikarának a

;i megye ugx'ei
(léméi elem terest
jes odaad:ássál >
111 egelócgedésére
lm zga Imái rt mi
lelépett tisztik;!

megye közönsége által reá ruházott hivatalos 
tiszti megbízatása ezen év végével lejár, a ve­
zetése alatt működött tisztikarnak uj választás 
alá eső hivatalos állásáról való együttes lemon­
dáséit a közgyűlésnek bejelentette.

A közgyűlés Sx'ítstits Bélié alispán urnák 
vezetésében szerzett kitűnő ór- 
ii s az összes tisztikarnak tel- 

s a megye közönsége osztatlan 
djesített fáradhatlan hivatalos
án megérdemelt köszönetét a 

élénk éljenzése kíséretében
jegy zokon xileg kifejezte.

A választás megfejtése céljából szükséges 
törvéiix es intézkedések tekintetéből főispán úr 
Öméltósága a választás tartamúra jegyzőül Szi­
get 11 Aulai és tiszti iig vészül Hertelendy
Béla urakat helvetesítette s a kijelölő választ­
mányt elnöklete alatt a bizotság által válasz- 
tott Tolna,y Károly, Nagy Károly és Skublies 
Gyula s az általa, megfázott In key László, 
Novak Ferencz és Eperjessy Sándor bizottsági 
tag urakból megalakította s tekintettel a meg­
jelent bizottsági tagok nagyobb számára, a sza­
vazások tel x'ót elére három küldöttséget, nevezett. 
A tapolezai, siimegln, keszthelyi és paesai já­
rásokra Besenyei Ernő ár elnöklete alatt Skuh- 
lics Jenő és Isoó Alajos, — a Nagy-Kanizsa 
xárosra, a nagy-kanizsai, perlaki és Csáktornyái 
járásokra Szabó Imre úr elnöklete alatt Kovács 
János és Hajós Mi hál v, — a z a 1 a -eger szeg í, 
novai, létén vei és alsó-lendvai járásokra Bogvay 
István ár elnöklete alatt Skublies István és 
Szily Dezső bizottsági tag urakat nevezte ki a 
szavazat felvételét teljesítő küldöttségekbe.

Mivel továbbá a közgyűlés tárgyát képezte 
még a közigazgatási bizottságból az év végevei 
kilépő öt tag helyett s a betegség folytán meg­
üresedett egy tagsági helyre uj tagok válasz­
tása. továbbá a megyei központi választmány 
megbízatási idejének letelte folytán az uj köz­
ponti választmány megalakítása a törvény által 
elrendelt, szavazatok felvételére a közgyűlés 
kivánata szerint is egy szavazatszedő küldött-

„Zalamegye“ tárcája.
m i.miimmmiiihm—iiwi n ni Ti nmnrr—

Ä nagy b aj uszti bácsi.
— karczoiát

Irta: Jenvay <*6za.
Soha sem feledem el, hogy mennyire téltem én 

kis leánv koromban a Muki bácsi hosszú nagy baju­
szától !

Meg nem csókoltam volna egy világért sem nagy 
iatt. S ha néha-néha mégis elkövette velem a 

ezt a gonosz tréfát, napokig ott égett arezo- 
i csók —- az a nagy bajusz!

bajusza mu 
bácsiba 
mon az........

Jaj; de milyen csodálatos nagy bajusz is volt ez 
Hosszú ’ nagyon hosszú, mely sudarasra kipödörve, ott 
díszelgett a bácsika orra alatt s olyan forma kmézést, 
kölcsönzött egész arczának, mintha fecskét nyelt volna, 
melynek szárnyai kin maradtak a szítja szélén.

Azután még az se ment sehogy sem a fejembe, 
hogy hogyan lehet valakinek ilyen csudálatos hosszú 
nagy bajusza, mint ennek az en bácsimnak :

Mert hát iszeu, a papának is csak volt bajusza, 
olyan rövidre vágott, szürke színbe játszó torzon-borz, 
öreg uras kis bajusz, azután meg a tanító urnák is, 
azé meg olyan felfelé kunykorodott, kezdő bajuszocska
volt. .

Csakhogy, mik voltak ezek Muki bácsi hosszú,
sudaras bajuszához mérten! mely bár képes volt foly­
tonosan rettegésben tartani; de a melyet — noha teltem 
tőle gyerekes kíváncsisággal mégis órakon at el­
tudtam bámulni. , ..

Km; pedig volt alkalmam elég; mert a bácsi ka,
ki a mamának ’unoka testvélje, egyébként pedig ma­
gán-tanár volt az - gyetemen, a nagy vaeat.ot minden

mint Muki bácsinak. Erre a gomb»

séget, nevezett ki Háczky Kálmán úr elnöklete 
alatt Gózony László és Iíajik István s ez jelen 
nem lévén. Ebenspangev Lipót bizottsági tag 
urakból, kimondatván, hogy inig a kijelölő 
bizottság feladatában működik, a központi vá­
lasztmány és közigazgatási bizottság megvá­
lasztására a szavazás egyszerre történjék

Ennek megtörténtével felhival ván azok, 
akik a betöltendő tiszti állomásokra kijelöltetni 
Fixámnak, hogy e x égett a kijelelő választmány 
előtt jelentkezzenek, a kijelölő bizottság műkö­
désé tartamára a közgyűlés feltiiggesztetett s a 
közigazgatási bizottság és a központi vádasztniány 
tagjai megválasztásé ra a sz í xaizás megtartatott.

A kijelelő bizottság a kijelések megállapí­
tását elvégezvén, a felfügge ztett, közgyűlés foly­
ta itatott s a választások sorrendjére nézve elha­
tároztatott, hogy előbb azon központi tisztvise­
lői állomásokra történjenek a választások, 
melyekre nézve egynél több nem jelentkezvén, a 
választás szavazás nélkül történik.

Ezen határozat értelmében megválasztatott 
a megve alispánjává Svastits Benő, aki is az 
1870 évi 42 t. c. 71 §-a szerint az esküt lé­
te vén, al is páni hivatalát a közgyűléshez intézett 
követtkező, több helyen zajos éljenzéssel kisért 
beszéddel foglalta el :

„Megválasztásomat az irányomban tanúsított 
és lelkem mélvéből kitöm illetlenül élő hálával 
fogadott bizalomnak tekintvén, ettől áthatva 
érzem annak kiváló becsét, amit a megye első 
tisztviselői állásába helyezni kell, valamint jól 
tudom azt is, hogy feladatomnak sikeres és 
megyénkre üdvös megoldhatasa sok tényezőtől 
függ: azonban ami abból a megye érdekeinek 
lóven szentelt buzgóságra. a tántoríthattam kö­
tél ességérzetre és a lelkusmerctteljes odaadasra 
esik, abban én csak vetélytársakat ismerhetek, 
de olyant, aki felülmúlna, — nem. És amíg 
ezt azon 1 Külsőséggel. mint eddig éltem, folya­
mán erezhetem, mindaddig a megye közönsé­
gének bizalma re ám nézve oly rendelkezés 
leend, melynek tőlem telhetőkig megfelelni lé­
tem legfőbb feladatát és egyedüli dicsvágyát

ték az unalmat s igy kártya mellet elég alkalmam veit 
megbámulni ott, a Muki bácsi orra alatt, azt a csudá­
latos nagy bajuszt, melyet minél többet néztem, ter­
mészetesen annál jobban féltem tőle!

Pedig hát maga a bácsika éppen nem volt valami 
ijesztő, sőt ellenkezőkig, a fiatal asszonyok, meg a 
„nagy leányok,“ nagyon is szerették s csakis úgy 
beszéltek róla, mint nagyon is elegáns, csinos, kedves 
fiatal emberről.

Azután még velem is eldiscurálgatott volna szí­
vesen, mint akár csak valami „nagy leánynyal,“ sőt 
igyekezett is magához édesgetni azzal a sok-sok ezu- 
kedlival, melylyel egész vacátión át el halmozott; de 
hát én csak nem tudtam megbarátkozni vele sehogy 
sem — féltem nagy bajuszától!

8 ez a csudálatos bajusz azután később annyira 
fejembe vette magát, hogy még éjeleken át is erről 
álmodtam s nem egyszer kaptam - úgy félálombau — 
ijedten orrom alá, hogy nem nőtt-e nekem is olyan nagy 
bajuszom, mint aMuki bácsinak?

Mikor azután a vacatió végével ismét vissza vit­
tek a zárdába, azt hittem hogy irt majd csak elfele­
dem ezt az egész bohóságot a báesikaval együtt. Hanem 
csalódtam 1 — A nagy bajusz itt is csak úgy kísértett, 
mint otthon, kerestem mindenki orra. alatt, sőt na­
gyon jól emlékszem rá — egy ízben még a francia 
íeezke közben is folyton csak ez volt fejemben, min­
den „accentot“ a Mukí bácsi bajuszának néztem. Persze 
hogy nem tudtam semmit, amiért azután le is korholt a 
„Schwester“ Mártim. Szégyenlettem is magamat nagyon, 
úgy hogy felsőm mertem pillantani, de bár fel se is 
pillantottam volna, mert amint igy könnyes szemekkel 
rá nézek a „ liebe Schwester re“, hát nagy csodálkozva 
látom, hogy az ő orra alatt is olyan vékony fekete kis 
pihe forma valami sötétedik. — Magam sem tudtam ho­
gyan, de egyszerre az az ostoba ötletem támadt, hogy 
milyen volna, ha a

létra azután a helyzet minden komolysága daczára 
sem tudtam megáilani, hogy hangosan 
iák; no de

fel ne kaezag

meglmnhődtem 
1 lauem

„Schwester“ Mártimnak is olyan

keményen is lak oltani pajku -súgómért — 
— Muki bácsi nagy bajusza miatt, 

azután, mikor végleg odahagytam a zár­
dát s mint nagy leány tértem ismét haza, en nem tu­
dom hogyan, de már nem találtam Muki bácsi bajuszát 
olyan ijesztőnek, olyan csudálatosnak mint egyébkor, 
sőt úgy tűnt fel előttem, mintha az a bácsika 
simára borotvált, szej> teher arczahoz nem is .illáim
valami nagyon rosszul. ,

Azután meg azt is vettem őszre, hogy a bácsika 
velem mintha sokkal szívesebben discurálgatott volna, 
mint a többi leányokkal. Nem is féltem már bajuszától 
s lassan lassan úgy megbarátkoztam v-*le, úgy meg­
szoktam körünkben, hogy mikor a vacátió végén is­
mét a fővárosba szállították hivatalos tcmmdői, szinte 
rosszul esett, hogy ott hagyott bennünket.

Sehogy sem voltam képes most megbarátkozni 
azzal a gondolattal annál is inkább ; mert jól tudtam, 
hogy Muki bácsi most ismét egy egész évig nem lesz 
látható házunkban.

Annál nagyobb volt tehát meglepetésem, midőn 
egyik farsang este, egesz tudatlanul csak betoppant
hozzánk. . ,

Jól emlékszem rá, éppen az első hali ruhámat
készítettük. Roppant izgatott voltam egész nap,

, -lgl
K az első báli ----- ,

dobogás, — kéjes aggódásban múlt minden perezem, 
Muki bácsi megérkezésé pedig valóságos lazba hozott.

A meglepetés első pillanatában nem jött ajkamra 
szó, csak azt éreztem, hogy areznm egyszerre lángba 
borult s hogy — Muki bácsi gyengéden szorította 
meg kezemet.

De hát,
1,.nősebbnek tiint fel előttem, az az volt, hogy a ma­
mát egy cseppet sem lepte meg a bácsika váratlan

,t.......... _____  voltam egész nap, azt
hiszem érteni fognak, hisz tudják, mi egy fiatal leány­
nak az első báli ruha, az első hál!! Reszketős, — szív­

dologban a legkü-

m\
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képezertdi, kérvén a közgyűlést, hogy megyénk | 
érdekének legfőbb, leghathatósabb és legsike­
resebb gvámolául szolgáló támogatásában en- 
tjfem, a megalakítandó és vezetésein alatt mii- 
ködendő tisztikart részesíteni ne tagadja meg.

A közgyűlés alispán urnák a benső meg­
győződést, hivatalos buzgalmát tolmácsoló és 
hivatala nemes felfogását tanúsító ünnepélyes 
nyilatkozatát meghatva fogadva, alispán iránt 
való teljes bizalma, üdvös működése iránt való 
reménye és ezek felleti örömének viszonnyil- 
vánítását ismételt lelkes éljenekkel üdvözölte.

A választás tovább folytattatván meg­
választatott
főjegyzővé : Gózony László, 
első aljegyzővé: Botfy Lajos, 
másod aljegyzővé: Czukelter Lajos, 
harmad aljegyzővé: itj. Thassy Lajos, 
főpénztárnokká: Skublics Zsigmond, 
alpénztárnokká: Horváth Bálint, 
főorvossá: dr. Mangin Károly, 
főszámvevőnek: Czukelter József, 
árvaszéki jegyzővé: Nagy Lajos, 
árvaszéki pénztárnokká: Mayer Janos, mind­

nyájan egyhangúlag.
Az árvaszéki elnöki állomás betöltésénél 

20 bizottsági tag szavazást kiváltván, az elren­
deltetett és a szavazás befejeztével a szava­
zatok összeszámíttatván, Rózsás Lajos 99, Hor­
váth Berta 106, Csesznák Sándor 156 szava­
zatott nyert s ezen eredményhez képest főispán 
úr Öméltósága által Csesznák Sándor 50 szava­
zattöbbséggel megválasztott árvaszéki elnök­
nek kimondatott.

A tiszti ügyészi állás betöltésénél 20 tag 
szintén szavazást kívánván, a szavazas újból 
elrendeltetett és foganatosíttatott következő ered­
ménynyel: Árvay Lajos 263, Varga Lajos 53 
szavazatot nyertz s igy elnöklő főispán úr 
Öméltósága által Árvay Lajos 210 szavazta töl >b- 
séggel lett megválasztott tiszti ügyésznek ki­
mondva.

A nagy-kanizsai kir. törvényszék terüle­
tére rendszeresített új tiszteletbeli megyei tiszti 
ügyészi állásra főispán úr Öméltósága átlal dr. 
Tuboly Gyula nagy-kanizsai ügyvéd lett 
kinevezve.

Az árvaszéki ülnöki állásokra történt sza­
vazásnál Horváth Berta 340, fhassy Kristóf 
353, Braunstein Pál 317, Nagy Imre 237, dr. 
Zarka Zsigmond 252, Trsztyánszky Ödön 282, 
Darázs Zsigmond 94 szavazatot nyervén, arva- 
széki ülnökökké Thassy Kristóf, Horváth Berta, 
Braunstein Pál, Trsztyánszky Ödön es dr. Zarka 
Zsigmond lettek megválasztva.

Második nap (december 18-án.)
Főispán úr Öméltósága, pontban 9 órakor 

a gyűlést megnyitván, a megelőző napi jegy­
zőkönyv olvastatott fel, mely után a központi 
tisztviselői állások közül még betöltetlenül ma­
radt, alszámvevői állásra a pályázók közül 
szavazattöbbséggel Homor János lett meg­
választva.

megjelenése s úgy vettem észre, hogy ő azt egészen 
rendén való dolognak találta. Sőt midőn e feletti cso­
dálkozásomnak adtam volna kifejezést, akkor is csak 
mosolygott s olyan formát szalasztott ki a száján, hogy 
hát a Muki bácsi tulajdonképpen csak is az én ked­
vemért jött le a holnapi bálra, azért hát csak úgy 
forgassam magamat, hogy meg legyen velem elégedve.

Istenem! de hát tudtam is én, hogyan kell magát 
eg}* fiatal leánynak a bálban forgatni, mikor még soha 
sem voltam bálban, azután meg mikor egyébként is 
úgy megzavarta a fejemet a Muki bácsinak ez a várat­
lan vizittelése.

Hát még azután mikor este a Jancsi kocsis fel- 
csöngőzött lovain berobogtunk a nagy vendéglő ives 
kapuszine alá, ahol már egy egész csoport szallagos 
rendező várakozott ránk; no akkor már igazán nem 
tudtam, ébren vagyok-e vagy álmodom?

Félénken szédülve fogadtam el az egyik felém 
kínálkozó kart — Muki bácsi karját — azutan, magam 
sem tudtam hogyan, de egyszerre csak azt xTettem észre, 
hogy a terem közepén vagyok.

Azt hittem, nem bírom ki ezt a sok fényt, ragyo­
gást, káprázatot. A tündér világ, mely után annyiszor 
vágyódtam, tehát itt állt előttem, az az hogy én álltam 
annak varázs körében, mely egyszer csak úgy érez­
tem — mintha forogni kezdene velem. Pedig hat — 
mikor ebből a bűvös félálomból ébredezni kezdtem — 
vettem észre, hogy tulajdonképpen nem a terem forog, 
hanem én szédülök a Muki bácsi karjaiban s édesen 
suttogó szavaitól úgy kábult a fejem, oly hangosan 
dobogott a szivem, hogy — — — de minek folytassam 
tovább, hisz ami ezután következik, azt mar könnyű 
kitalálni.

Csak annyit jegyzek még meg, hogy most már 
nem félek a Muki bácsi hosszú, sudaras bajuszától, sőt 
büszke is vagyok rá mert — tegnap volt az esküvőnk.

tan a járási tisztviselők választására | 
tért át a közgyűlés. A sorrendet illetőleg hatá- 
rozatilag kimondatott, hogy első sorban azon 
járások tisztviselői választassanak meg, amely 
járásokban az egyes hivatali állásokra nézve 
egynél több pályázó nem jelentkezvén, a vá­
lasztás szavazás nélkül eszközölhető.

Ezen határozathoz képest megválasztatott: 
a keszthelyi járásban : Gödé Lajos 

szolgabiróvá, Vértessy Béla segédszolgabiróvá, 
dr. Hanny Elek járásorvossá;

a, n a g y - k a n i z s a i j á r á s b a n : Svas- 
tits Káról}* szolgabiróvá, Merkly Antal segéd­
szolgabiróvá, Tersánszky József járásorvossá;

a zala-egerszegi j á r ásbau: Thassy 
Miklós szolgabiróvá, Tomasich Sándor segéd- 
szolgabíróvá, dr. Háry István járásorvossá ;

a novai j ár á sb a n: Botka Ferem' szol­
gabiróvá, Farkas Ferenc járásorvossá;

a c s á k t o rn y a i j á r á s b a n : Yranesies 
Károly szolgabiróvá, Bölcs Sándor segédszolga­
biróvá, dr. Krasovecz Ignác járásorvossá ;

a tapolc.zai j á r á s b an: a szolgabirói 
állás betöltésénél 20 tag kívánatéra névszerinti 
szavazás történvén, Szontmiklósy Gyula 196 
szavazattal választatott meg Adám József 13 és 
Győrffy Pongrác 23 szavazata ellen; segéd- 
szolgabirákká szavazattöbbségg e Kovács Rezső 
és Takács Imre lettek megválasztva, mig járás­
orvossá dr. Beszedics Imre választatott meg 
egyhangúlag;

a s fi m e g i j á r á s b a n : Soos Pongrác 
szolgabiróvá, Fűzik Gyula segédszolgabiróvá, 
mindkettő egyhangúlag, járásorvossá dr. Luko- 
nits Gábor 157 szavazattal dr. Fischer 135 
szavazata ellen;

a p acsai járásban Gaal Miklós egy­
hangúlag szolgabiróvá, Csesznák Ödön 109 
szavazattal segédszolgabiróvá Fitos Márton 88 
és Hermán Vince 20 szavazata ellen, járás- 
orvossá Sípos Imre egyhangúlag;

az alsó-lendvai járásban: Nagy 
József 134 szavazattal szolgabiróvá Zarka 
Miklós 125 szavazata ellen; Bertalan Pál 173 
szavazattal segédszolgabiróvá Vidos Imre 10 
szavazata ellen, dr. Király Mór egyhangúlag 
járásorvossá;

a létényei jásban : Erdélyi György 
egyhangúlag szolgabiróvá, Valentin}7 Gyula 
146 szavazattal segédszolgabiróvá Málies József 
53 szavazata ellen, dr. Hajós Sándor egyhan­
gúlag járásorvossá;

a p e r 1 a k i j á r á sban: Konyán* Mihály 
szolgabiróvá, Kostyál Ferenc segédszolgabiróvá, 
dr. Böhm Szaluéi járásorvossá választattak meg 
egyhangúlag.

A sümegi, zala-egerszegi és perlaki állator­
vosi állásokat illetőleg, miután azok mindegyi­
kénél 600 forint évi fizetés van megállapítva, a 
közgvülés elhatározta, hogy azok pályázat utján 
lesznek betöltve és pádig a jövő májusi közgyű­
lésen: addig is alispán úr megbizatott, hogy a 
költségvetésben e célra megállapított összeg ke­
retén belül az állategészségügyre vonatkozólag 
szükséges intézkedéseket foganatosítsa.

A választás alá eső összes tisztviselői ál­
lások betöltetvén, a megválasztott tisztviselők a 
közgvülés színe előtt a hivatalos esküt letették.

Ezután a közgyűlés, a választási eljárás 
teljesen befejeztetvén, a megválasztott tisztviselői 
kar közreműködése mellett folytattatott.

A megyei árvaszéknél az elnök akadályoz­
tatása esetén helyettesül az árvaszéki ülnökök 
közül a közgyűlés által Horváth Berta árvaszéki 
ülnök úr az 1877. évi XX. t. c. 182. §-a alap­
ján kijeleltetett.

Az 1870. évi 42. t. c. 44. §-a értelmében 
alakított igazoló választmány tagjainak a 
törvényben egy évre meghatározott működési 
ideje f. év végén letelvén, elnökül 1884. évre 
Árvay István úr, tagjaiul Szigethy Antal, Nagy 
Károly, dr. Czinder István urak főispán úr ő 
méltósága által kineveztettek, Königmayer Já­
nos, Hubav György, Graner Jakab, Hajik Ist­
ván, Botfy Lajos urak, ez utóbbi jegyzőül a 
közgyűlés által megválasztattak.

Az 1870, évi 42. t. c. 38. §-a értelmében 
alakított állandó bíráló választmány tag­
jainak a törvényben három évre meghatározott 
működési ideje a f. év végén letelvén, annak 
tagjaiul az 1884—86. évekre dr. Horváth Ká­
roly, Skublics István, Isoó Alajos, dr. Graner 
Mihály, Handler István urak a közgyűlés által 
meg választatta k.

Az 1870. évi 42. t. c. 44. §-a értelmében 
alakított állandó választmány tagjainak

a törvényben három évre meghatározott műkö­
dési ideje a f. év végén lejárván, annak tagjaiul 
az 1884—86 évekre Marton Gáspár, Csigó Pál, 
Gr. Deym Nándor, Br. Putheány Géza, Skub­
lics Gyula, Bessenyey Ernő, Barcza Sándor, 
Takács" Alajos, Szűcs István, Forintos Kálmán, 
Chernél Olivér, Eitner Sándor, Straka Gábor, 
Koller lg’nác, Páiy János, Gyömörey Gáspár, 
Novák Ferenc, Botka János, Baan Kál­
mán, Nunkovics Vilmos, Skublics Sándor. Raj- 
ky Lajos, Kollár János, Ijlaky József, Koller 
István, Tolnay Károly, Séíley László, Eli 1st 
ván apát, Inkey László, Talabér Zsigmond, Der- 
varics Ákos, Pap Károly, Pálty Elek, Hertelen- 
dy Béla, Eperjessy Sándor, Vágner Karoly. 
Ebenspanger Lipót, Plihál Ferenc, dr. rl uboly 
Gyula, Garai Benő, Erdélyi Mihály, Schmiedt 
Emil, Folly #Bernát, Tamás Ferenc, Csesznák 
László, Reischl Vencel, Kránitz Kálmán.
Koller Ferenc, Ambrus Mihály, Szabó János lel­
kész, Trsztyánszky Lajos, dr. Horváth Károly. 
Árvay István, Isoó Alajos, Páslek József, far­
kas József, Skublics László, Cserfán László. 
Nagv Károly, Orosz Pál, Szilv Dezső, Bezerédy 
Elek, dr. Mangin Károly, Nagy István, Szigethy 
Antal, Königmáyer János, Handler István, Hácz- 
ky Kálmán, Cserfán Károly, Hubav György. 
Csutor Imre, Thassy Lajos, Skublics Jenő, Kup- 
ricz Imre, Czigány Bertalan, Lenk Móric.
Balaton József, Stirling Antal, Zárjeczky 
Vince, Lenk Ödön, Sziszek}* Márk. dr. Berger 
Iornác, Gálos Pál, Molnár Pál, Soós Kálmán.
Baka Boldizsár, Isoó Ferenc, Nagy Káról} 
lelkész, Molnár Elek. Br. Knezevich Konstántin. 
Ziegler Kálmán, Yrana Frigyes, Szabó Imre. 
Molnár István, Gadó Mátyás, Bandii Jó­
zsef, Hajdinák Gergely, Pokomándy Elek urak 
választattak meg.

Az 1874. évi 33. t. c. 20. §-a értelmében 
alakított központi választmány tagjainak 
működési ideje a f. év végével lejárván, annak 
tagjaivá az 1884—86. évekre megválasztattak : 
atapolezai ke rillet bői: b. Putheány Géza 
és Csigó Pál; a keszthelyi!) ő 1: Bogy a y Máté 
Novák Ferenc; a szent-gróf Iliből: Pály 
János és Forintos Kálmán; a kanizsaiból: 
Ilertelendy Béla, Inkey László, Sélley László. 
Újlakv József, Dervarits Ákos, Eperjessy Sán­
dor, Plihál Ferenc; a le tényei bői: Erdélyi 
Mihály, Csesznák János; a b a k s a i b ó 1: Thassy 
Miklós, Farkas Sándor, Molnár Pál. Csutor Imre, 
dr. Berger Ignác ; a le n d v aib ó 1: Lenek Ödön. 
Isóó Ferenc; a c s á k t o r ny ai b ó 1 Ziegler Kál­
mán, Szabó Imre, Kónyái*}* Mihály; a zala­
egerszegiből: Isóó Alajos, dr. Horváth Káról} . 
Árvay István, Hanthy Károly, Szigethy Antal. 
Botfy Lajos, Königmayer János, Handler István. 
Cserfán László, Skublics István, dr. Czinder 
István urak. —

Az 1876. évi VI. t. c. 4. §-a értelmében a 
kö z igazg*atási bizottság tagjai közül a 
jelen év végén kilépő öt tag helyébe, valamint 
a betegség folytán megüresedett egy tagsági 
helyre megválasztattak Árvay István, Cserfán 
Károly, Eperjessy Sándor, Erdélyi Mihály és 
Skublics István urak az 1884—85. évekre, Kol­
ler István ur az 1884. évre. —

Az 1876. évi XIV. t. c. 163. §-a értelmé­
ben alakított közegészségi bizottság tag­
jainak működési ideje a f. év végén lejárván, 
annak tagjaivá az 1884—86. évekre b. Putheány 
Géza, Csigó Pál, Bessenyey Ernő, Eitner Sándor, 
dr. Takács János, Pálv János, Balázs Árpád, 
Bogyay Máté, Ujlaky József, Baán Kálmán. 
Koller István, Dervarics Imre, Szigethy Antal, 
Árvay István, dr. Horváth Károly, Baka Bol­
dizsár, Dani József, dr. Berger Ignác, Balaton 
József, Zárjeczky Vince, Schmiedt Emil, Molnár 
Elek, Banelly Sándor, Szabó Imre urak válasz­
tattak meg.

Cserfán Károly bizottsági tag indítványára 
az igazságügyminiszter felkéretni határoztatok, 
hogy a zsidóellenes zavargások alkalmával letar­
tóztatott egyének ügye az illetékes budapesti 
kir. törvényszék által mielőbb végleg intéztes- 
sék el.

Azon legmagasabb kitüntetés, melybe Ko­
vács Kálmán igazságügyi miniszteri tanácsos úr 
Öméltósága részesíttetett azon alkalommal, midőn 
az igazságügyi közigazgatás terén szerzett érde­
meinek elismeréséül ő felsége által a Lipótrend 
lovag keresztjével diszíttetett fel, az általános 
öröm viszhangját ébreszté fel megyénkben is. 
melynek a kitüntetett mindig hű fia és egyik 
büszkesége volt, s ez okból a közgyűlés e feletti 
örömének kifejezést adott és ezen örömérzetét és



ii.lvözlvtvt a legfelsőbb helyen kitüntetettel le- 
\ kifejesztetni határozta.

A köz<ívillés főispán úr Öméltóságának a tiszt- 
küzLi'viik-s tapintatos vezetéséért es lankadást 

!U i!i ismerő buzgalmáért őszinte meleg köszönetét 
elismerését jegyzőkönyvileg fejezte ki. 

Iliteniáilik nap (december lil én.)
Az előző napi gyűlésről készített Jegyző­

könyv felolvasása és hitelesítése után főispán ui 
,'imt"lt,',ságii által kineveztettvk :

t i« z t v I e t h c I i főjegyzőknek: Hantliy
K:í,„lv. H"liy l-i'j;»; . . , . ...

tiszteletbeli sz o 1 g a b i r <> k n a k: Uiusz
p.-j ,1 ank<>vies József, Bölcs Józset es itjii Her-
trlviulv ClVllC s I , , >

tiszteletikéi i aljegyzőnek : Szabó Jozset; 
tiszteletbeli tiszti ügyészeknek:

Urdus Géza, Hertelendy Béla;
t i s z t e l e t b éli m. I ő or v o so k n a k : ür. 

Graner Mihály, dr. Krasovetz Otto, dr. Polácsek 
Vrnold. dr. Takács János, dr. Sel.reyer Lajos 
lh, Beszedits Ede, dr. Fischer Ignác, dr. Engel 
p)rj., dv. Ditrichstein Dávid, dr. Szekeres Jozset 
Iir;k; — A kinevezést a közgyűlés tudomásul

Végül dr. Retkes Imre also-lendvai orvos- 
tudornak orxostudori oklevele kihinlettetett.

Zafaineyye közijazdasáyt előadójától. 

Tek. szolgabiró úr!
.\ na »v méltóságú füldmivelés-, ipar- és kereskede- 

U-mCi-Vi nm.isztvrium 53,594. számú rendeleté ertelme- 
t„.u nz országos szarvasmarha tenyésztés mnelese eelja- 
1,,'il n jövő évben is tenyészbika bevásárlásokat es azok 
kvilwzményes áron való kiosztását foggá eszközöltet,,,.

Első sorban szükséges tehát, hogy ezen magas 
miniszteri rendelet legtágosabb körben koztudomasra 
hozassák, és az illető tenyésztők fellnvassanak _ hoe> 
,z eladásra szánt tenyészbikák hozzám legkésőbbJanuar 
hó 15-Í(j oly módon jelentessenek be, hogy a tenyésztő 

lakókétiie, a bika állom,islielyef vaunt, állomás, vala­
mint a tenyész állat faja é.s kora, határozottal! kitün­
tetve legyen. . . , . ,

Másrészt pedig a vásárolni óhajtó községek es
nvvánosok felliivandók, hogy kérvényeiket jövő évi tel,- 
ruár hó 25-ig hozzám beterjeszszék, melyekben a tenyész­
bikák száma és tája világosan kiteendő.

Magán tenyésztők a bika vételárat rendszerint az 
átvételkor tartoznak lefizetni; figyelembe vehető kom- 
menyek esetén azonban azon kedvezményekben lógnak 
rész,intetni, hogy a vételárt három féléves mindig jú­
lius és január 1 én esedékes, kamat nélküli részletben
törleszthetik. , ,, ,

Azon községek, melyek a bikák teljes vételarat
. . • 1 '1 * 1 öt Pl «».dr ülíimrAílp-

lefizetni
U l i\o/iOOw' ,vj ‘ J 111'
nem képesek, a becsárból ^0° ,,-iiak c ( ng<( c 

seben részesülnek, s a fentmaradó yételárt b televes, | 
mindig július és január elsején esedékes kamat nelkü 1 

részletben törleszhetik.
Ha azonban a községek hitelt érdemloleg kimu­

tatják, hogy ezen kedvezmények mellett sem képesek 
•t szükséges bikát megvenni, — még ezeknél nagyobb 
kedvezményekben is részesülhetnek.

Ezek alapján még arra is felkérem a tekintetes 
szolgabiró urat, hogy a kérelmező községek vagy egye­
nek vagyoni viszonyait kitüntetni szíveskedjék, hogy 
vz alapon az illetőknek adandó kedvezmény mérve 
iránt, felterjesztésemet megtebessem.

A midőn teliát a tekintetes szolgabiró úr e rész­
beni ügybuzgóságát igénybe veszem, engedje remélnem, 
hogy ezen közgazdaságunk emelesere szolgáló intéz 
dós" keresztül vitelét a legilletékesebb kezekbe tettem.

Kelt Dobrétén, 1883. december 12-én.
Skublics Jenő 

közgazdasági előadó.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
GoiiCZV Pál vallás- és közoktatásügyi miniszteri 

tanácsos úr Öméltósága a napokban Csáktornyán idő­
zött, hogy végleges megállapodásra jusson a varossal az 
újonnan emelendő állami tanítóképezde ügyében. Az e- 
pités a tavasz beálltával fog megkezdetni.

A zala-egerszegi ca8iiió társulat; t. hó 2< éni • 
U. 5 órakor tartja rendes évi közgyűlését, mely 
tagoknak minél nagyobb számban leendő megjeleneset
kéri az elnök. . ,. .

A maqyei kör megalakítása a jövő évi májusi 
bizottsági közgyűlésre halasztott el. A bizottsági tagok 
ugyanis a héten lefolyt megyei közgyűlés alkalmával a 
választással el lévén foglalva, nem lehetett oly népe» 
gyűlést tartani, mint a milyen ily, ege»z m<g\en u n 
tással biró társulat megalakításához okvetlenül mc„
kívántatik.

Egyházi hir. A szombathelyi megyés püspök ur 
Öméltósága, mint kegyúr, a szombathelyi plebama jav 
dal inat Horváth István püspöki titkár urnák a <>nia- 
uyozta. Az új plébánost értesülésünk szerint — 'aia 
csony ünnepén fogják hivatalosan új állásába beiktatni.

A zala-egerszegi szegény gyermekek karácsonyfa 
egylete f. hó 24-én délután négy órakor az Arany-m 
rány-hoz címzett vendéglő Casino termeben tartja a sze­
gény gvrmekek felruházásával egybekötött ünnepélyét, 
melyre * a u. é. közönséget meghívjuk, egyszersmind tisz­
telettel fidkérjük az egyleti tagokat, valamint a szives
érdek, lü ket, "hogy a kik a karácsonyfiira szükséges s
a gyermekek közt I iosztandó karácsonyi ajándékot adui

kegyesek lesznek, azt f. hó 24-én reggeli 9 órától dél­
utáni 2 óráig a Casino helyiségébe küldjék, hol az ott 
jelen levő választmányi tagok azt átveszik.^ Kelt Zala- 
Egerszegen 1883. december 19-én. Ruzsics Károly né a. k. 
elnök. Kovács Károlyné s. k. jegyző.

A nagy-kanizsai fögymn. ifjúság segély- és zene­
egylete javára 1884. január 23-án Nagy-Kanizsán a 
„Szarvas“ czimü vendéglő nagytermében tánczvigalom- 
mal egybekötött zártkörű hangversenyt rendez, a kö­
vetkező műsorozattal: 1. „Esti ima,“ Kreutzer „Éji szál­
lás Granadában“ esi mii dalművéből. Előadja a tőgv mn 
dalárda. 2. „Fantasie,“ Meyerbeer „Robert le Duible“ 
czimü dalművéből összeállita \\ ichtl. Hegedűn e., .'mi 
gorán előadják: Donath Jozset 3. oszt. es (jaal László
7. oszt. tanuló. 3. „Tréfás népdal egyveleg,“ Előadja a 
togymn. dalárda. 4. „Trio,“ Donizetti „L’ Elisir d’ 
Ámoré“ czimü dalművéből hegedűn-, gordonkán- és 
zongorán előadjak: Kőim 8aniu 8. oszt., Goldman Lipot
8. oszt. és Donáth Lajos 7. osztályú tanulók. 5. „Hal­
dokló mellett,“ Tompa" Mihály tói. Szavalja: Schweiger 
Adolf 8. oszt. tanuló. 6. „Rapsodie Hongroise,“ Liszt­
től, zongorán előadja Pete Lajos 8. oszt. tanuló.
7. „Lili keringő,“ Bánfy Sándortól. Hangszerelte Ven­
czel Rezső, előadja a togymn. gyermek-hármas (trio) 
és zenekar. 8. „Nyitány,“ Suppé „Utazás a föld körül“ 
czimü dalművéből. Hangszerelte Venczel Rezső. Előadja 
a togymn. zenekar. 9. „Bordal,“ Verdi „Lrnani“ czimü 
dalművéből Hangszerelte Venczel Rezső. Előadja a 
fögymn. dalárda és zenekar. Személy- es karzat-jegy 
1 frt 50 kr. Kezdete 7 órakor.

Boldog ünnepeket kívánunk lapunk n. é. pártfo­
góinak, úgy a lapunk érdekében oly önzetlenül és e- 
gész kitartással működő munkatársainknak.

Nagy-Lengyel és vidékén -- mint bennünket ér 
tesíteuek - gazdakör van alakulóban a keszthelyi gaz­
dakör mintájára s az új kör a zalamegyei gazdasági 
egyesület kiegészítő részét képezem!i. — Az ügy élén 
Skublics Jenő úr, megyénk fáradhatlan buzgalma . köz- 
gazdasági előadója áll, kinek célja ez áltál Göcsejben 
az okszerű mezőgazdaság fejlesztését előmozdítani s en­
nek folytán ama vidék jólétének emelésére hatni. — 
Ismerve az ügy élén álló, köztiszteletnek örvendő térfal­
nak főle»- e téren kitűnő szakismeretét, lankadást nem 
ismerő buzgalmát, erősen hiszszük, hogy a vidék saját 
jól felfogott érdeke tekintetéből erősen fog tömörülni a 
magasztos cél kivitelére!

Mai számunkhoz mellékelve veszik olvasóink a 
Frank 1 in-Társulat kiadásában megjelenő hírlapok előfi­
zetési felhívását. Ez utóbiak között a legrégibb az immár 
31-ik évfolyamát élő „Vasárnapi Újság,“ mely nagy 
képes hetilapnak, az olvasó közönség e kipróbált házi 
barátjának, jövőre legjobb ajánlása, képeink éyről-évre • 
szaporodó száma és szebb kivitele mellett, kiváló iio- 
dalmi erők által kiállított, folyvást növekedő változatos 
tartalma, mely teljesen fölöslegessé teszi a magyar kö- 
zönséo-nek hasonló külföldi lapok járatását, míg társ 
lapja, a „Politikái Újdonságok“ a politikai heti esemé­
nyek gondos és hű összeállítását adja s képes, gazda­
sági melléklappal van bővítve. — A „Képes Néplap“ a 
legolcsóbb hetilap, a kevésbbé vagyonosok vasárnapi 
újsága, tanulságos és mulattató tartalommal, s árpoli­
tikát tárgyaló rendes rovattal; ezek kiegészítője a 

Világkrónika“ czimü képes melléklap, mely eddigi 
rovatai mellett újévtől kezdve nagyobb elbeszéléseket | 
és regényeket is fog közölni és a mely hetiközlönynek 
ép úgy, mint a „Képes Néplapénak ára félévre csak 
1 frt. Ugyanez iv tartalmazza a „Jogtudományi Közlöny 
szaklapnak előfizetési fölhívását, továbbá a Franklin- 
Társulat könyvkiadványainak jegyzékét.

A keszthelyi ónk. tűzoltó-egylet műszaki tisztikara 
f. évi december 31-én az „Amazon“ szálloda nagy ter­
mében sorsjátékkal egybekötött zártkörű Sylvester tánc­
estélyt rendez. A tiszta jövedelem az egylet , szerelvé­
nyei gyarapítására fordittatik. Felülfizetések és a sors­
játékra szánt tárgyak köszönettel fogadtatnak és lnrla- 
uilao- nyugtáztatnak. A tárgyak Sticder Kálmán szivaty- 
tynsparancsnok úrhoz küldendők. Belépti jegy szemé­
lyenként 1 frt. Egy sorsjegy ára 10 kr. Kezdete 8 érakor. 
Jegyek előre válthatók Schleifer Izidor egyl. pénztár­
itok urnái. . m . . ,E sorok közlésére kérettünk: Tekintetes szerkesztő
úr! Alulírott mély tisztelettel kérem igen becses lapjá­
ban méltóztassék közölni következő soraimat: A midőn 
f. évi augusztus hó 23-dik napján városunkban a zsidó­
ellenes zavargások megkezdődtek, s azok meggatlasa 
védett nem egész 48 órai idő alatt 4 század gyalog es 
2 század lovas katonaság érkezett városunkba melyek­
nek elszállásolásait, valamint étkeztetéseit rögtönözve 
azonnal kellett teljesítenem. — Es pedig teljesítettem 
oly kép, hogy a katonai hatóságok azon zavart időben 
mindenkor meg voltak elégedve, csak is néhány igen 
tisztelt házi urnák volt ellenem azon kifogása, hogy en 
talán kivételt tettem, s azért kellett oly gyakran a ka­
tonáknak ebédet adniok. A magam igazolására, de kü­
lönösen az általam igen mélyen tisztelt házi urak meg­
nyugtatására szükségesnek tartom nyilvánosságra hozni 
hoo-y a zavargások alatt a beszállásolás! naplom • >-• >- 
folyó számai alatt 20828 ebédet, ugyan annyi emberre 
szállást, 1076 lószállást és 86 főtiszt elszállásolását kel­
lett eszközölnöm. Ezen létszámot figyelembe véve, meg 
fognak bocsátani mindazon urak, kik azt gondoltak,

megteremtéséhez, melynek részletes felsorolását e könyv­
jegyzék tartalmazza. — Most a közönségén a sor, hogy 
a kiadók nemes törekvése es aldozatkeszsege, melyet 
minduntalan, fáradhatatlanul tanúsítanak, kellő méltány­
lásban is részesüljön. — Itt a karácsony! Kedveseink­
nek örömet kívánunk szerezni. Nemcsak szemüket akar­
juk kápráztatni, de oly ajándékot igyekszünk nyújtani, 
"mely maradandóbb minden ékszernél és a benne élő 
szellem ragyogásával oszlatja el a legszomorúbb per­
ezek nyomasztó búját is. — Egy jó könyvben több 
vigasz rejlik, mint a legdrágább csecsebecsében. A jó 
könyv Valódi barátunk, épen a megpróbáltatás napja­
iban bizonyul leghívebb tanácsadónknak, a fényes, 
csillogó csecsebecse pedig csalta es annak íagyog . • a 
ki nézi. — Révai testvérek könyvjegyzékét megelége­
déssel lapozgatja mindenki. Nincs kor, nem, állás, mely­
nek megfelelő könyv itt található nem lenne. Az első 
négy íven tisztán a Révai kiadványok vannak felsorolva, 
ti jegyzék második részé pedig más kiadók niűx cinek 
szak- és betüszerinti lajstromot tartalmazza, hasznos 
útmutatóul szolgálván mindenkinek, ki jó könyveket 
akar szerezni. — A magyar olvasók figyelmét kétsze­
resen is felhívjuk erre. Hiszen mi magyarok vagyunk 
ismeretesek arról, hogy házunknál mindent lehet találni, 
csak könyvet — nem. A jegyzéket Mikszát Kálmánnak 
egy kitűnő karczolata teszi felette érdekessé, a gyen­
géd figyelmeztetést, mely e szellemes írónk czikkében 
rejlik, sokan megfogják érteni és levonják belőle a 
kellő tanulságot is. A jegyzéket a, kiadó ezég meg- 

iugyen és bérmentve mindenkinek, a ki ez iránt
megkeresi.

iognaK ouunMu. — •* u
hoo-y nem jártam el úgy, a mint hivatásom parancsolta. 
Az év utolsó napja közeledvén, számadásaim kivonatat 
jónak látom a n. é. város összes közönségének igen be­
cses tudomására juttatni és egyúttal mély tisztelettel 
kérni mindazon urakat, a kik a katonai beszállásolások 
körüli eljárásomat részrehajlásnak vették, a fentebbi 
után a valóról meggyőződni és egyúttal arra kérni, hogy 
szíveskedjenek igen becses figyelmükre méltatni. Mesko
József v. szállás mester. . ,

" Révai testverek budapesti könyvkiadóin vatalaepen 
most megjelent könyvjegyzékét küldötte be hozzánk, tá 
kesébben "szóló bizonyítványt a kiadók buzgalmáról nem 
lehet kiállítani. A hány jeles ivónk, költőnk van, egv- 
től-egyig hozzá járult ama valóban meglepő eredmény

Meghívó. A keszthelyi m. kir. gazdasági taninté­
zet hallgatósága 1884. évi január hó 19-én a segélyegy­
let javára az „Amazon" szálloda nagy termében sois- 
játokkal egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez: 
Kubicsek Gyula b. elnök. Mészáros Lajos b. alelnök. 
Angyal Dezső b. péuztárnok. Laszloffy Gusztax b. jegyző. 
Horváth Gábor, Jalsoviczky István, Komlódy Károly, 
Regensberger János, Hayden Sándor, Kiss Endre,^ Mi­
hály ty Károly, Antal Ferenc, Pretenhoffer Jenő, Tőkei 
Jenő, Vappl Károly. — Kezdete 9 órakor. Személyjegy 
2 frt. Családjegy 3 személyre 5 frt, 4 személyre 6 írt. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyug­
táztalak. A kik meghívót nem kaptak, forduljanak a 
bizottsághoz.

Uj megyei lap. „Balaton" címmel uj lap indult 
meg Tapolezán, melynek mutatványszámát e héten 
vettük. Megjelenik minden csütörtökön; szerkesztő és 
kiadótulajdonos; Széki*ly Imre. Nyomtatjak Grün- 
baum Márk könyvnyomdájában Keszthelyen. Előfizetési 
ára egy évre 5 írt. — Az új lap kiválolag 1 apoleza, 
Sümeg és B. Füred vidékeinek érdekeit fogja képvi­
selni és fősúlyt fektet a szőllőművelés- és borászatra, 
mint azon vidék egyik legfőbb és legértékesíthetőbb 
productumára. — A mutatvány szánt ügyesen van 
egy beállítva., élénk es változatos taitalmu.

Hirtelen halál. Beke István apátiái lakosnak paj­
tájában annak cselédje üsáky Józset t. hó 19-én reggel 
meghalva találtatott. Az orvosrendőri vizsgálat teljesít- 
tetvén, eons tatáltatott, hogy szivgutaütés következtében 
}1.ljt el. — Hasonlóan hirtelen halállal múlt ki Révész 
Bálint baki lakos is.

Köszönetnyilvánítás. A zalamegyei tenszermuze- 
um részére beküldött Zilahy könyvkereskedő Budapest­
ről 3 db. 1 frt 50 kr. értékű könyvet, melyért a nemes 
adakozónak hálás köszönetét fejezi ki.
Z.-Egerszegen december 20-án. Untassa Benő titkár.

°Phylloxera vész. Megyénk szélén levő belső-Ors 
községben a phylloxera jelenlété coustataltatvan, a töld- 
mívelés-, ipar- és kereskedelemügyi minister nevezett 
község összes szőllőteriileteit, valamint az olyan kerte­
ket, melyekben esetleg egyes szőlőtők állanak, zár ala 
helyezte, melynek értelmében a zár alá helyezett 
összes szőlőterületekről gyökeres vagy gyökértelen szőlő- 
vessző, ' szőlőnövény és általában a szőlőtő minden 
egyéb alkatrésze, továbbá bármilyen fa vagy cserje- 
nemű ültetvény, használt dúcok és szőlőkarók es szőlő- 
levélbe csomagolt bárminő tárgyak kivitele, úgy ezen 
tárgyaknak egyik szőlőből a másikba való átvitele is
tiltatik.

Vetések állása megyénkben. A földmiveles-, ipar 
és kereskedelemügyi miniszterin legutóbbi kimutatása 
szerint: a novai járásban a vetésekben férgek pusztí­
tanak; az als ó-le n dvai ban a vetések buják; a ka­
nizsaiban az őszi vetések gyarapodtak; a sümegi­
ben a vetések elég buják, a repce kitűnő, az egei - 
sz égi ben a vetések általában szépek, a korai rozsok 
sárgulnak, itt-ott rozsda is észlelhető; a t a p o 1 c z a i b a n 
a korai vetések túl buják és sárgulnak, agyagos földben 
féreg pusztít; a Csáktornyáiban a korai vetésekben 
a drótféreg károkat okozott, a rozsban itt-ott rozsda is 
mutatkozik; a létényeiben a vetések jók, a koraiak
sárgulni kezdenek. .

A „Közegészségügyi Kalauz,“ melyet dr. Lonnczi 
F. belügyministeriumi orvos szerkeszt, dec. 15-iki száma 
következő érdekes tartalommal jelent meg: A hazai 
orvos-gyógvszerészi testülethez. —- Hivatalos a szemcsés 
köthártvaTob iránt. — A rimaszombati közkórház pub- 
lieatioja. — A tüdővész gyógykezeléséhez. —- Makó 
városa legújabb intézkedése a közegészségügy javítása 
érdekében. — A rendezett tanácsú városok orvosainak 
választása -— A roncsoló toroklob és himlő-járványok 
elfojtásához. — A hungária-kávé. — Bonczjegyzőkönyv 
veszett ebről. — Zalamegye közegészs viszonyai — 
Gyóo-vszertárügy. — Himlő-oltásügy. — Korházugy. — 
Különfélék. —"Az országos közegészségi tanacs a tej­
vizsgálat iránt. — A községi körorvosok nyugdij-inté- 
zete. — Egvleti ügvek. —A borsodmegyei orvos-gyógy­
szerészek becsületszéke vétség esetére. — Lapszemle. 
Gyógyászati vegyesek. — Irodalom. Ba neogia. 
Díjazási történetek. — Pályázatok. — Hirdetések 
Előfizetési ára egész évre o irt. félév re -irtot) kr. 
Megrendelhető a szerkesztőnél Budapesten Lipot-uteza
50. sz.
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N. K. Dobrónak. Jelenleg 1884. Julius 1-ig van a 
lapra előfizetve.

Sz. M N.-Kapornak. Az előfizetés lejárt szeptem­
ber hó végén.

H. M. N.-Kanizsa. A folyó negyedévről van hát­
ralékban.

K. J. Csopak. A küldött 1 forinttal a hátralék tör­
lesztetett le.

Feleiós szerkesztő s kiadó-tulajdonom
UDVARDY IGNÁC.

fi ír ti

Hirdetmény.
A zítiacuerszvíti bor s lius lopfvasztasi odo 

bérlet részéről, minden tclreertesek elkeiih 'se 
tekintetéből ezennel közhírré tetetik, hogy n ui- 
dvii bolti rmelo, bot kereskedő valamint a míi- 
gái izéik is kik sápit szükséglét ükre bőit x < ~z- 
nek viigx" tartanak, az 1868-iki törvény 1<>. 
értelmében kötelesei , a készletben lévő bort 
hnrdőszám s tartalma kitüntetése mellett, az 
alnlimtt iőgvasztási ad<> irodában 1884 jamuir 
héi 1-től bezárólag' 8-ig', írásban bejt leniéin, 
melynek megtörténte vitán azokkal, kik egyez­
ségre haj hindiik volnának, az egyezkedések
eszközöltet ni fognak.

Ezen alkalommal a mészárosok s bei

kötelezett! k sorába tartoznak, azonban a 
sziikség’letükre levágott vag'v leölt marhabnak 
vag'V sertéseknek eg'V bizoüvos resztt elárusít­
ják , a hivatkozott törvénv 71. 72. 7o. ^8-ai 
értelmében kötelezte! m k. miszerint 1884 jannav 
hó 1-től fogva a szándékolt marha levágást 
vagy sertések leöleset rendesen b oviinál előbb 
a fogyasztási adó irodában bejelenteni el ne 
nmlaszsziik.

Z.-Egerszeo-, 1885. december ha.vában.

130. 2-1
fintiihsiuin Fereiifz.

fogy. adó bérlő.

39*26 tkv. 1883.

Árverési liinletmény.
A zahi-vgvrszvgi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hagy Grüühut ÚáVíd mint I öl-aCS 
Mihály engedményese- \ ógivhajtatónak, fekiCS Káí fily 
végrehajtási szenvedő elleni 140 írt tőkeköveteles es já­
rulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszogi kir. 
törvényszék területén lévő, a zala-istvándi 239. számú 
tjkvben j*. 116. hrszám ti itt fi-lvett ingatlanra az ái ve­
rést 248 fit kikiáltási árban, továbbá a kenmadi 
335. sz. tjkvben y. 425. hrszám alatt felvett ingatlan­
ból Tokios Kámlv felerészbeni jutalékára S3 trt ki­
kiáltási árban elrendelte, és hogy a tennebb m<-gj<-lelt 
ingatlan az

1864. évi január he 21-ik napján d e. 9 órakor
Kernend községben a bíró házánál megtartandó nyilvá­
nos árverés n a megállapított kikiáltási áron alól is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának lO"/0-át vagyis 24 trt Sí) Űrt, s 18 írt 30 
krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. v. 42. t?-bau 
jelzett árfolyammal szálaitott, és az 1-SS1. é\’i november 
Íiö 1-én 3353. szám alatt kelt igazságügyminiszteri ren­
delet 's. í;-áliaii kijelelt óvadék képes értékpapírban a 
kiküldött k'-zéhez leteln i, avagy az 1881. évi LX. f. v. 
1 7o. g;t éri dinében a ! ánatpénznek a biróságnál el dir­
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága Z-tla- 
Egerszegen 1 SS.'Í. évi ogtober 12-ell.

A kir. törvényszék, n int 
telekkönyvi hatóság.127. 1—1.

5020 tkv. 1882.

Árverési hirdetmény.e
A zala egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság által közhírré tétetik, mikép a Reübniízer iílt.ac 
csődtömegéhez tartozó zala-egerszegi 64 szánni tjkvbeni 
A. j. 1. sor 71. hrszáiuu ingatlannak Rechnitzer Ignác 
nevén álló 3<>71 frt ériékíí felerésze az alólirt telek­
könyvi hatóság hivatali helyiségében

1884-ik évi március hó 12 ik napjan d. e 9
órakor 3077 frt kikiáltási ár, úgy a venni szándékozók 
által a birói megbízott kezéhez leteendő 307 frt <0 kr. 
bánatpénz, továbbá a telekkönyvi hatóság kiadó hivata­
lában és a zala-egerszegi község kirónál megtekinthető 
egyéb feltételek mellett a legtöbbet Ígérőnek eladatni fog.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága Zala- 
Egerszegen 1883. évi október 27-én.

A kir. törvényszék, mint 
128. 1 — 1. telekkönyvi hatóság.
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Stein Samu
aranyműves Budapesten

Király utca 53 sz. Akácfa-utca szögletén

ajánlja
óra, aram' és ezüstneinii

r a k tárát.
Mindennemű javítások a legjutányosabb 

ár<ni elkészíttetnek.
lh Minden országos vásár alkalmával par napig! 

Zala-Egerszegen tartózkodik, fü

vZÄoocoooöjoüooooo&J
I ROSENTHAL IGNACZ j
I ZALAEGERSZEGEN |
E ajánlja a vegye:, kereskedésében mindenkor fris- £ 
g sen, kit.iiiHÍ minőségben óh
■ k i 11 o n 1 e it f
I Sajtok:
<ji Roquefort.
4> Eidami, 
p Neufschátel.
|| Strachino, milánói 
[§ Imperial. 
st Double creme.
£ Camembert

sid<.
™ Fromage Lux.
f 1 mentháli Heri> g sós, skoti. S

füstölt .1
;nló 9 Groyi. haiti teng. ]iácz. g
•,, T Liptói. - '>

4*

Thea:
Császár keverék kiv. í. 
Pecco - virág.
Souchang.

Jamaica rum kiv. f. 
Sherry.
Pori fehér 's vörös 
Liqueur nagy választ. 
Caviar nagy szemű. 
Mustár, francia.
Kápri, francia.

is jutányos áron kapható
s s é g* e k e 1:

Halak:
Angolna páczolt 
Lazacz, olajban, ’s asuc 
Tengeri rák dtto 
Tonhal olajban.
Aj oka, orosz pácz. 
Sardella sós

tóin dobozokban.

Strassbiirtji i- aj pásté­
tom szarvas gombával.

Tinea sütemények ke­
verve és valódi an­
gol Bisquittek.

Csokoládé Küfferle. 
v francia.

Egyúttal bátorkodom a n. é. fogyasztó kü-
egyéb cikkeire fi® röket vegyes kereskedésem 
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Száméi6 Imre naptáritia(|j6-vállalata
SZÉKES EEHÉRVÁRÓTT.

A legjobb és legolcsóbb naptár
Zalamegye közönsége számára

129. 2 I.

a 30 k
Iá ereszj kötés alatt postán küldve 35

'■ 1 'a^iyaMi:j.Tar ni«

Karácson« és újévi ajándékok.

reisacl Sámuel
könyv- és papír kereskedése

Zaia-Egerszegen.
Ajánlja a legjutányosabb árakon drisan 

fel szerelt ra k tárát.-cd !
*«rj Legkiválóbb bel- és külföldi irodalmi 
•— i müveket, clíszköt.ésben, mindennemű 

díszes imakönvveket, albumokat, fel- 
I szerelt irónia [ipákat; irodai garniturá- 
j kát. festek- és rajz eszközöket, költé­

szeti jegyzékeket és naplókönyveket, 
diszes jegy zokon v veket stb. stb.

azonkívül leijujabb kid!Utasa levélpapírok 
dobozban,

monogrniam és jelvényekkel.
Vidéki megrendelések pontosan esz­

közöltetnek. HSBl«ms
A érp'tft/ok lithoijraji rázott és nyomta 

tóttal■ lei/yiforsabban elkiildeátek.

Karacsorti és újévi ajándékok. ||

Van szerencsém a n. é. közönségnek 
tisztelettel értésére adni, hogy üzletbe!yi- 
ségemot legközelebb egészen átalakíttat­
tam. Vigy hogy az mind nagyságra, mind 
belső berendezésre nézve a legnagyobb 
igényeknek is megfelel. Az új berende­
zés íölvtán üzlet helyiségem oly neveze­
tes átalakuláson ment keresztül, hogy az 
a belépőt kellemesen lepi meg.

Üzletem dúsan fid van szerelve a legfino­
mabb üveg, porcelláil árukkal, melyek nálam 
a legjutányosabb áron kaphatók.

Kiválóan vannak képviselve a majolika 
és meisztni-féle jelenleg divatos és annyira ke­
resett edények.

Gazdag választékban kaphatók függő 6S 
allo lámpák, továbbá arany- es fakeretü tük­
rök. valamint olaj festmények.

TKarácsonyi és uj évi ajándék 
tárgyak kai kis gyermekek, valamint na­
gyobbak számára üzletem a leggazda 
gabban fel van szerelve. E tárgyak 

X szépség- és változatosságban meglepők

es ennek dacára bámulatos olcsó áron 
megszerezhetők.

A n. é. közönség becses li gyeimé he 
g ajánlom magamat.

Fenyvesi Miksa.
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bécsi gyakorló fogorvos

ANATHERIN SZÁJVIZÉNEK
különös hatása,

elemezve JANEL GYULA gyakorló orvos tudor által
Rendeltetik a bécsi es k. orvosi egyetemen OPOLTZER 

orvos tudor, egyetemi főigazgató és csász. kir. udvari taná­
csos. valami Klotzinsky

Brantz, Heller, stb. orvos tudor által
Ezen szájvíz általában a fogak tisztántartására szolgál 

és felolvasztja vegyészeti tulajdonságainál fogva a nyalkát a 
fogakon és azok között.

Különösen ajánlható annak használata ebéd után mini 
hogy a fogak közt hátramaradott husrészecskék elrodhudásuk 
folytán a fogak anyagrészeit veszélyeztetik, és kellemetlen 
szájbüzt okoznak.

Még azon esetekben is. hol már fogköképzés létezik, igen 
nagy előny yel használható, mert annak niegkemenyedéset 
akadályozza. Ha a fognak csak legcsekélyebb része le van 
törve, úgy az egész fog rothadásba megy át és a többi egész­
séges fogakat is elrontja.

A fogaknak természetes szép színüket visszadja, miután 
minden idegen részeket vegyészileg felemészt és eltávolít.

Igen hasznosnak bizonyul mesterséges fogak tiszt ni tar­
tása' ál. Megőrzi azok eredeti színét és fényét, meggátolja a 
fogküképzést és eltávolít minden kelemetlen bűzt.

Megszünteti nem csak a fájdalmakat, melyek üres «> 
romlott fogaktól erednek, hanem a baj elharapódzását is 
gátolja.

Jón 4' bizonyult továbbá az Anatherint szájvíz a foginy 
rothadásánál : mint. biztos enyhitőszer fájdalmaknál, melvek 
üres fogaktól és köszvénybajokból erednek.

l’zen szájví minden fogfájdnlmat könnyen, biztosan es 
minden uióbaj előidézése nélkül legrövidebb idő alatt enyhít.

Különösen nagyra becsülendő az Anatherin-szájviz a lehelet 
tisztántartásánál, valamint a már létező bűzös lehelet eltá­
volításánál. mihez a gyakori szájmosás elégséges.

Nem ajánlható eléggé elgyei.gült foginynél. Ha az Ana- 
therin szájvíz csak négy hétig használtatik a rendelés szerint, 
a beteg foginy sápadsága elmúlik és az ismét rózsaszínűvé 
válik

Ep oly hasznosnak bizonyult ezen szájvíz ingadozó fó­
tiaknál. mely bajban görvélyesek szoktak szenvedni, valamint 
akkor, lia előhaladt kor folytán a foginy fogyni kezd.

Biz os szer továbbá az Anatherin szájvíz könnyen vérző 
foginy mii. Ennek oka a foggyökerek gyengesége. Ily esetben 
kemény fogkefe szükséges, mert ez a foginvt eleveníti, mi 
által az uj tevékenységre képessé tétetik. 1 nagy palack 
1 frt 40 kr., 1 közép 1 frt., cs 1 kicsi 50 kr.
o N( »YENY1 FOGPORA rövid használat után 

a fogakat vakit/i feliérré teszi anélkül, 
hogy azok ártalmára volna. Ara dobozon­
ként 63 kr.

ANATHERIN FOGPASZTÁJA üveg szelen­
cékben 1 frt 22 krval, jónak bizonyult 
fogtisztitó szer.

I ILLATOS FOGPASTÁJA a szájüreg és fogak 
ápolása és fentartására a legkitűnőbb szer, 
darabja 35 kr.

FOG OLOMA igen gyakorlati s a legbiztosabb 
szer a lyukas fogaknak önóhmizására. Ara 
dobozonkint 2 frt 10 kr.

Ponp orvosi t övényszappana,
kix’áló toilette-szer, söinör bőrkiütés, májfóltok és 
szeplő ellen s a tiszta bőr fenntartásának előmoz- 
ditására s a bőratkák, pattanások, tisztátalan bőr 
és fakadásai ellen. Ára 30 kr.

A t. <*. közönség felkéretik világosan Popp csász. 
kir. udvari fogorvos-féle készítményeket kérni, s csak 
az olyakat fogadni el, melyek saját védjegyemmel 
vannak ellátva.
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llis J„ Szombathelyren; Simon A-, Rudolf A., Alsó-Lendván : 
Kiss B.. Körmenden : Sonnenveud M. gyógyszerészeknél.
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